

El grito Salvador que debe resonar en los cuatro ángulos de la Nación es éste:

Por encima de todos y de todo: ¡¡ESPAÑA!!

Por encima de todos los éxitos logrados por nuestro Generalísimo y sobre sus grandes victorias en los campos de batalla, están el acierto, la oportunidad y la trascendencia de su Decreto imponiéndonos a todos los españoles la Unión. Su obra cumbre, la que lo ha de consagrar como el Salvador de la Patria y le ha de dar el título de Fundador de la nueva España, no es más que ésta: La unificación de los espíritus en torno al principio básico de la unidad religiosa; la unificación de las voluntades en el ideal de crear a toda costa una España, grande, una y libre escogiendo sin titubear el Régimen que para ello se considere más apto; y la unificación de los esfuerzos de todos para ganar la guerra y para imponer después de ella a todo el mundo el programa que se considere

verdaderamente nacional. España está pidiendo hace más de un siglo el hombre que acabe con todas nuestras miserias y sepa recoger aquella patria que fué grande, y sepa presentarla al mundo de hoy con la robustez tradicional y la forma que exigen los modernos tiempos. Ese hombre para nosotros es Franco, rodeado de las capacidades que hoy tiene España, sin excluir ninguna, llámense como se llamen, y vengan de donde vengan, con tal que sean católicas y patrióticas como lo fueron los fundadores de la gran España que queremos y debemos resucitar. Ante el gran problema de la patria, deben desaparecer todos los problemas particulares y todos los personalismos, por importantes que se los quiera tener. **POR ENCIMA DE TODOS Y DE TODO, ESPAÑA.**

FRUTOS DE LA UNIÓN

No es el menor ni el menos significativo, la envidia de nuestros enemigos. Los miserables rojos están clamando por la unión desde sus emisoras, todos los días y a todas horas y como argumento supremo sacan siempre la unión de los que ellos llaman facciosos. La unión, dicen, en el campo de Franco es el instrumento de sus victorias y la causa de nuestras derrotas. ¡Y tienen razón!

Hoy mismo, cuando la desunión de los rojos separatistas catalanes ha sembrado de cadáveres las calles de Barcelona y se matan unos a otros como fieras que se disputan la presa, sus dirigentes no encuentran otro argumento para hacer cesar el fuego, que recordarnos el peligro de las huestes de Franco unidas como un solo hombre y obedientes a un mando único.

La unión es el arma más potente de cuantas disponemos; más fuerte y segura que los cañones, los aeroplanos y las ametralladoras. La unión íntima de nuestros soldados y milicias, obedientes todos a la voz de los Jefes, nos ha dado y nos están dando en todos los frentes triunfos resonantes que han puesto en nuestras manos las tres cuartas partes de la nación y están llamando la atención del mundo entero que admira sorprendido la potencialidad inagotable de nuestra raza.

La unión nos ha ganado ya la guerra, como lo saben nuestros enemigos de dentro y de fuera y el terminarla es sólo cuestión de algunos

meses; pero nos queda otra batalla inmensamente más grande, la de la post-guerra, y esa la ha de ganar también la unión. Pero unión sincera, de corazón, sin distinciones, férrea. Unión que no establezca categorías ni privilegios entre españoles y combatientes, sino que se nutra de toda la savia genuinamente española; unión constructiva y jamás exclusivista, porque lo contrario llevaría la maldición de la sangre derramada y la maldición de la historia.

Para lograr esta unión, indispensable si hemos de ser algo en el futuro, los hombres de mayor representación, los jefes de lo que pudiéramos llamar partidos, los dirigentes de las provincias, de las ciudades y de los pueblos, deben predicarla a todos, deben imponerla por encima de todo, deben proclamarla como la máxima aspiración patriótica.

La envidia, la desunión, las intrigas de los políticos y la ambición desahogada de los manguoneadores de la cosa pública, llevaron al fracaso la empresa gigante de aquel gran español que se llamó Primo de Rivera. En España amaneció con él el sol de nuestra reconquista, y las malditas sombras de la desunión lo oscurecieron primero y nos lo apagaron después. ¡Que no suceda ahora lo mismo! Todos los españoles debemos estar alerta para lanzarnos como tromba contra los que intenten algún día eclipsar el nuevo sol de Dios que ha aparecido en nuestra atribulada patria.

EL ÚNICO CAMINO

La hora presente es decisiva. Los españoles dispuestos a darlo todo, se han levantado con la determinación irrevocable de no deponer las armas hasta colocar a la patria en la cumbre de la libertad y de la grandeza que le son debidas. ¿Cómo lograr esa aspiración nobilísima? Con la unión. ¿Qué unión es esa?

La unión con nuestro pasado y la unión con nuestro caudillo que lleva en su alma las virtudes y principios de ese glorioso pasado. El genio de nuestro inmortal Balmes ha dejado plasmada en sus obras la grandeza de esa unión con el pasado, fuente de resurgimientos y heroísmos. Dice así:

«Lo que puede salvar a una nación asegurándole su verdadera independencia, son ideas

grandes y generosas, arraigadas profundamente en los pueblos; son los sentimientos grabados en el corazón por la acción del tiempo, por la influencia de instituciones robustas, por la antigüedad de los hábitos y de las costumbres; es la unidad de pensamiento religioso que hace de un pueblo un solo hombre. Entonces lo pasado se enlaza con lo presente y lo presente se extiende al porvenir; entonces brotan en el pecho aquellos arranques de entusiasmo manantial de acciones grandes; entonces hay desprendimiento, energía, constancia, porque hay en las ideas firmeza y elevación, porque hay en los corazones generosidad y grandeza».

DEMOFILO

LA MASCARA CAE

PARALELISMOS

En los días de la invasión napoleónica creció tanto la exaltación patriótica de nuestro pueblo que llegó a pensar que no podía haber un español que se pusiera a pensar en quién era soldado y quién paisano. Cualquiera otra actuación diferente de la que señalaban aquellas circunstancias parecía a nuestros abuelos inenunciable. Con todo existía y no del todo oculta.

Padre de ella lo fué sin duda el francés Conde de Grasse-Tilly a quien el judío y masón Esteban Morin había encomendado cuatro años antes en nombre de un tal H. Lafayette y del Gran Consejo de Charleston nada menos que la tarea de acabar en España con los «sentimientos de un mal entendido patriotismo que comienza a sobreponerse, aun entre los mismos masones, al sentimiento único de amor a la humanidad...»; porque ya en 1804 era plan de la Masonería borrar todas las fronteras, que calificaba de «demarcaciones caprichosas» para que «la atmósfera que envuelve nuestro planeta sea la frontera natural que separe a la tierra del resto del mundo».

Grasse-Tilly tropezó con grandes dificultades, pero le ayudaron a sortearlas dos sinistros personajes, Antonio Emecart, masón francés, y Miguel de Azanza, masón español. Sus actividades fueron tales que en 1807 más de 500 logias obedecían a Tilly, y cuando Napoleón pensó en trasponer los Pirineos ya sabía que un grupo no menor de 20.000 traidores le esperaba en España y le aclamaba. Eran los sotos de aquellas logias, teóricos defensores del humanitarismo internacional y cooperadores de hecho del imperialismo francés. Por eso el pueblo les llamó «afrancesados».

La existencia de tanto traidor lo prueba hasta la evidencia el hecho de que en 1807 el Gran Maestro de la Masonería francesa, Murat, pudiera pasar los Pirineos con 100.000 hombres, poseionarse de varias ciudades principales y llegar a Madrid sin haber disparado un solo tiro... Una invasión tan pacífica no se explica sin alguien que la apoyara desde España, y ese alguien eran ciertos grupos de masones franceses que unidos a los «afrancesados» irradiaban su acción desde las logias de Madrid a Salamanca, Sevilla, Jaén, Valencia, Barcelona, etc.

Se estaba, pues, en presencia de la primera gran confirmación de los temores del P. Rábago expresados en su memorial al rey Fernando VI: «Este negocio de los francmasones no es cosa de burla o de bagatela, sino de grandísima importancia». «Estos hombres que se reúnen en conventículos secretos son un gran peligro para España. Me consta que sus promesas a jefes extranjeros acrecentarán la sumisión de España a otros países». Todo esto son hechos, es historia.

La réplica del auténtico pueblo español a franceses y afrancesados no se hizo esperar. Comenzó la Guerra de la Independencia y la acabó gloriosamente. Es que también entonces, como ahora, había gente para todo, diremos con el General Mola: «... gente que da su vida y su hacienda por la Patria y gente que encuentra en traidor a un placer».

La historia se repite en nuestros días. La existencia de un elevado número de traidores a la Patria unida al carácter del actual conflicto, tan en consonancia con lo que podríamos llamar «idiosincrasia masonica», permiten afirmar que nos hallamos en presencia de

la segunda gran confirmación de los temores del P. Rábago.

Achacar, hoy como ayer, a la Masonería tanto mal no es un tópico de cajón. En este particular son muchos los engaños a lo Emilio Paré... Ojalá se desengañen como él se desengañó cuando después de triste experiencia decía: «... ahora la Masonería que me parecía inofensiva es quizás terrible». Y así es.

En 1927 se gloriaba la Masonería de haber conquistado las posiciones que harían posible la revolución. En 1931, año fatal, de 157 logias 52 pertenecían a la Gran Logia, esto es a la Internacional de Moscú. Desde aquel año el pensar el sentir de nuestro pueblo siguió una trayectoria definida. El pendón ruso y el grito de viva Rusia será el colorón, y las fronteras que estaban ya abiertas a los emisarios y a las armas rusas, se abrirán muy pronto a sus ejércitos. Hoy podemos hablar en España de una invasión rusa. ¿Quién ha consentido en esa invasión armada?

Los precedentes de la Guerra de la Independencia; la probada paternidad de cien revoluciones semejantes a la nuestra y encaminadas a implantar regímenes que Ms. Morin calificó en pleno Parlamento francés de República de las logias masonicas; el sello de dominio masónico que caracteriza a los años que precedieron a la actual contienda y la acusación (sin retóricas ni paliativos), formulada por el especialista en asuntos masonicos el Pbro. don Juan Tusquets señalando a los causantes de nuestra tragedia. Más aún. La afirmación de que la guerra no está terminada por culpa de París y de Moscú es tan cierta como la de que no está terminada por una abierta intervención masónica en el conflicto.

Exteriormente aparece la mano de Moscú y la de París, pero el engranaje interno masónico es el que hace eficaces aquellas y otras externas actividades. Las masas no pertenecen a la masonería, pero en general pertenecen a ella sus agitadores y los mentores de éstos. Y descendiendo a particularidades diremos con el revolucionario Hárr, que Rusia es el punto de Arquimedes que le permitirá (al judaísmo) arrancar definitivamente de cuajo la Europa occidental. Y ¿quién mueve a los extremistas franceses e ingleses a exigir de sus gobiernos una intervención declarada en los asuntos de España? Pues esperemos. Martínez Barrio acaba de estar en París... y Bium es el mismo que, junto con Louget, venía a España en junio de 1930 para echar por orden de la Masonería internacional las bases del último esfuerzo revolucionario...

Las noticias de París van llegando. Martínez Barrio se ha reunido con los prohombres de la Masonería. Entre ellos estaba Portela, el masón que preparó el trampolín para que la revolución pudiera apoderarse de España. La Masonería del humanitarismo internacional no se detiene, para conseguir el triunfo de los rojos españoles, ni ante la guerra mundial... Esa declaración las resume todas y contribuye a evidenciar las causas de esa conflagración internacional contra España, porque nuestra guerra es una guerra europea en pequeño.

Hoy el corazón de esa guerra, de esa revolución internacional está en Madrid. ¿Quién se atreverá a afirmar lo mismo de su cerebro? Este está en París, Moscú, Praga, Madrid... es la Masonería internacional; y en la lucha contra esas fuerzas ocultas está empeña-

Devocionari sentimental

ORACIONES

"AL BEAT RAMON"

¡Oh vos qui sentíreu bategar un cor ardent i una ànima conquistadora, qui anàreu a terres d'infeels per combatre el mal i guanyar ànimes a l'amor de Jesucrist! ¡Pelegrí d'un ideal, viatger de terres llunyanes! Escollau l'encàrrec que vos feim: Pelegrins han partit de Mallorca: Van també a combatre el mal, i no a terres estranyes, que per desgràcia gran, part de la nostra terra espanyola s'ha vist convertida en terra d'infeels... ¡Oh Vos qui coneguèreu la fatiga dels viatges, el contacte dels perills i els focs pesats de les mans enemics! Guardau de perill, alliberau de mal i salvau dels inímic, als pelegrins de Mallorca. Que la ramellada de joventut mallorquina que, en aquesta primavera, ha partit cap a la mare Espanya, pugui tornar prest gloriosa i triomfadora. ¡Oh Vos qui tant de desig demostràreu de tornar a la illa de Mallorca! Cumpriu el desig de retorn a tots els qui d'ella se troben enfora... De bon cor vos ho demanam, ¡pelegrí de l'ideal cristià, soldat de Jesucrist, viatger de terres llunyanes!

"A SANTA CATALINA THOMAS"

Pageseta gentil, Flor de muntanya que embalsamàreu una de les encontrades més belles de la terra mallorquina. ¡Quina Mallorca, la Mallorca que vos visquereu! ¡Quines costums patriarcal; quina pau; quina senzillesa! ¡Quina calma la d'aquells olivars a on omplíreu el vostre paneret de colidora; a on pasturàreu les ovelles; a on feieu altarets i passàreu rosaris amb fulles d'olivera! ¡Com ho seria de tranquil·la aquella nit de lluna que vos, deixondida abans d'hora, prenguéreu per claror d'aua, i partíreu a la font a cercar aigua amb la gerreta al costat! Però ja llavors, per la Mallorca patriarcal i senzilla, eren una amenaça les visites que a les seves costes, feien les naus i galeres vengudes de Mòria. En un d'aquests desembarcs, arribaren els moros a Valldemosa i donaren mort a la vostra padrineta paterna... De bell nou ens trobam en temps de lluites i de tristesses. Són ara un perill les nits de lluna, i els olivars i pins de part de mar han sentit renou de canonades... Guardau aquesta terra que és vostra; guardau i protegiu també tots els seus fills. Donau conhort a les famílies mallorquines qui enyoren la presència d'un ser ben estimat; donau-los l'alegria de veure l'arribada de tots els seus absents... ¡Oh Vos qui tants de combats guanyàreu al dimoni! Pregau a Déu que posi fi a tants de combats i doni la pau a nostra terra espanyola. Pregau-li sia Mallorca sempre un troc d'Espanya, que sia estoi de fe i bones costums, que en ella hi hagi pau i bones anyades. Pregau per nosaltres mallorquins: Pels qui som aquí, i pels qui són enfora... ¡Oh Vos, gloriosa Santa Mallorca, pageseta gentil, flor de muntanya!

"A LA VERGE BLANCA"

¡Vós qui escoltàreu les oracions del Rei En Jaume, calmant el temporal qui pareixia volia enfora entre la sabonera de les ones, les naus cristianes qui venien a deslluirar Mallorca del poder de la mitja lluna! En aquella gesta, en que tot el mar era blanc de veles, en que el Rei En Jaume era el conquistador, Vós vàreu ésser, Senyora, la Conquistadora... I ara, seguiu esperant els vostros fills en la iglésia ciutadana de Sant Miquel. ¡Oh Vos, Verge de la Salut,

da España. Es una nueva Guerra de la Independencia, pero su generoso heroísmo tiende también a salvar los principios cristianos y la civilización occidental y, ¿por qué no decirlo?, a Europa del poder masónico y del caos comunista.

A. JUST

qui tenu un somriure per tots els qui a vostros peus cerquen consol i esperança! Vós qui prenguéreu part en la gesta de la conquesta de Mallorca la bella, protegiu i guardau els qui han partit a pendre part a la nova gesta de la conquesta de l'Espanya estimada. Vós qui calmàreu el temporal qui pareixia havia de fer desaparèixer les naus qui a Mallorca venien, calmau el temporal de lluites i penes qui sotrega la nostra Pàtria.

"A LA VERGE NEGRE"

"Negre sou, però formosa", Mare nostra, Vos han colrat el sol i els aires de muntanya. Sou com una madona de possessió ben proveïda qui per tots els qui s'acosten a la vostra casa tenu recapte d'amor i de dolçura. Senyora: per tots els indrets de l'illa vos estimen... de tots els indrets de l'illa vos invoquen: escoltau tantes pregàries i oracions; guardau i protegiu la joventut mallorquina: Protegiu i guardau especialment els qui han partit fora Mallorca. Vós els coneixeu: Tots són fills vostros, Vós sabeu, Mare nostra, que n'hi va haver entre ells, que quan els cercaren per partir els trobaren a vostros peus, a prop de Vós, dins vostre Santuari, oint la Santa Missa. I partiren tan generosos i plens de valentia, tan animats de coratge i de fe, que un d'ells, voluntari molt jove, digué a sa mare a l'hora del sacrifici, en el moment de la despedida: "Per Déu, ¿no ho podem fer tot?" ¡Senyora! Per aquesta abnega-

ció, per aquesta fe, per aquest heroisme, ¡salvau Espanya, guardau Mallorca, protegiu les seves joventuts! ¡Vos estimen tant les mares mallorquines! ¡Emparau els seus fills! Feis-ho pel Fill Diví que portau en els braços, Verge Santa de Lluch, qui sou negre i formosa; qui des de les muntanyes sou pastora de la guarda de ciutats i pobles i viles i llogarets de la nostra illa; qui estau a l'ombra dels alzinars espessos entre els cants dels aucells i els dels vostros "blavets"...

"INVOCACIO FINAL"

A totes les imatges a qui rendeix culte la pietat mallorquina: a totes les distintes invocacions amb que acudeixen a Déu les diferents encontrades: a la Sang de Ciutat, al Sant Cristet del Convent de Sóller, al venerable Sant Crist de Manacor, qui ja coneix d'aprop les anguïses de la guerra... a Crist-Rey de Felanitx, primer guardià de la nostra illa... A totes aquelles imatges qui coneixen les penes dels qui queden i saben les promeses de tots els qui se'n van... A totes aquelles imatges d'ermites i santuaris, representacions de la Verge Maria que és invocada en nostra terra baix de títols esperançadors i dolçissims: de Bon Any, de la Bona-nova, de la Consolació, del Refugi, de la Pau, de la Victòria... pregam i demanam que ens donin prest un "bon any" de tranquil·litat i calma; que sia sempre una "bona-nova" la que aquí arribi de tots els absents... que donin "consolació" als qui penen i s'enyoren; que donin bon "refugi" i bon retorn a tots els qui han partit; que donin "la pau" a la nostra Pàtria, i la "victòria" als qui lluiten per ella i per Déu... —Airi sia—

FAMAM

La madre en el hogar

Ahí van unos fragmentos de cartas cruzadas entre madres e hijos, mallorquines unos y de familias residentes en nuestra isla todos, que hemos creído interesante dar a la publicidad para que todo el mundo conozca estos actuales ejemplos de fe y patriotismo de nuestras madres, el temple de nuestra sangre y la heroicidad de nuestros valientes militares, y sintamos todos el orgullo de decirnos hermanos de quienes tan alto ponen el título de español y el de cristiano.

Doña Concepción Paz, viuda del que fué Registrador de la Propiedad de Inca, don Antonio Alvarez Novoa, tiene 80 años, su familia está esparcida por las tierras que dominan los rojos; tiene una hija en Barcelona, un hijo en Mahón, otros familiares en Guadalajara... Le fusilaron a su hijo Antonio en Madrid, el 5 de agosto, y para que se vea cómo siente esa mujer, ejemplo de madres españolas, y de como supo forjar el alma de sus hijos, copiaré una carta de su hijo Antonio, otra de doña Concepción y otra de otro hijo que tiene sirviendo también a la Patria. Dicen así:

Madrid, 25 Agosto 1936. A las tres de la madrugada. Queridísimo mamá, hermana, tíos, sobrinos y primos: Acaban de notificarme la sentencia del Consejo de guerra y como me queda poco tiempo, tengo que ser breve. A las cinco moriré por Dios y por la Patria, como buen cristiano que soy, como me han educado Vd. y el inolvidable papá (e. p. d.) Acabo de escribir a Eugenia, pues no sé si llegará a verla por la premura del tiempo, y le he dicho que tendrá en Vd. una segunda madre. Termine rogándoles me perdonen si alguna vez les ofendi. Rueguen mucho por mí. Les envío por última vez muchos besos y cariñosos abrazos. Antonio.

Ahí va una carta de la madre a un hijo que tiene en el frente: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva la Santísima Virgen que tanto nos favorecen y defienden a nuestros héroes Franco y Queipo y dan alegría a los buenos españoles. Inca, 17-3-37.

Muy recordado hijo del alma:

Con gran cariño leo tus cartitas y no me contento con una lectura, las leo varias veces y siempre con igual ilusión. Agradezco mucho el cariño que en ellas me demuestras; en una de las últimas me dices que te encanta ver el espíritu cristiano con que sobrellevo las penas con que Dios quiere probarme; que al leer mis cartas sientes orgullo de ser hijo de una madre ranciamente española, y en el mismo párrafo añades que Dios quiere probarme, porque si es cierto que El envía las mayores penas a sus escogidos, que debo estar en un lugar preferente, cuando a mi avanzada edad tantos sufrimientos me envía. Creo, querido hijo, que no tengo la vanidad de que lo haga por probarme, sino lo contrario, será algún castigo que merezco, porque aunque es cierto que me he sometido a su divina voluntad, procurando tener paciencia y no desesperarme, también es cierto que mi corazón añora recordar que ya no volveré a ver aquí ni conversar con seres tan queridos, como llevo perdidos, y los que ya quizás no existan; porque sabe Dios las víctimas que me hicieron los rojos en Guadalajara y en los demás sitios que aún dominan; pero, hijo, del Señor somos y no sólo por agradecimiento, sino también por obligación, tenemos que resignarnos; y yo le doy infinitas gracias porque hasta ahora me dió el consuelo de que las personas queridas no mueran sin los Santos Sacramentos; tu tío me dicen murió como un santo y nuestro mártir Antonio, además de ser un héroe, nos dió el consuelo de la carta que ya conoces, y que puede servir de ejemplo a los padres para que no descuiden las prácticas piadosas en los niños, que no basta que las aprendan en el colegio; deben practicarse con ellos, como hacia tu buen padre...

Para demostrar el carácter férreo de los hijos, copio varios fragmentos de cartas de un hijo joven que tiene en el frente:

Respecto a Antonio, la veo a Vd. muy contristada con su muerte y me extraña; Vd., como buena madre cristiana y muy española, debía de alegrarle además

de enorgullecerla la muerte que llevó. ¿Qué más puede desear para un hijo querido que haya dejado de sufrir en este mundo pasando directamente al Cielo con la corona de mártir? ¿Qué mayor alegría para una madre verdaderamente cristiana? Y como española de corazón, ¿qué orgullo mayor puede tener que el que la nueva España que se está formando esté cimentada sobre sangre de su hijo? Así, pues, levante el espíritu y olvide la tristeza de una pasajera separación, muy corta después de todo, y piense en la santa alegría de tener un hijo dos veces mártir: por Dios y por España. Y dentro de poco cuando España vuelva a ser otra vez el Imperio Español, podrá decir usted muy alto: los míos han contribuido como buenos al resurgir de mi Patria.

Queridísima viejita: Comprendo su intranquilidad por todos, es muy natural, y todos pasamos muy malos ratos; pero Vd. como buena cristiana y excelente española sabrá sobreponerse y dejar a la Voluntad de Dios la suerte de todos los suyos y pedirle solamente que sus hijos y sus nietos sepamos portarnos como españoles dignos de nuestros antepasados, prefiriendo la muerte a la traición. Ya por lo menos uno de los nuestros nos ha hecho el honor de portarse como todo un español, es decir, como cristiano y como héroe; éste fué Antonio, que, según referencias que me han dado unos soldados del regimiento, testigos de los sucesos del 19 al 20 de Julio, se hizo cargo como capitán más antiguo de su cuartel, después de dar muerte, por trai-

Cronicón de Mallorca

El pasado domingo tuvo lugar la simpática fiesta, ya anunciada en este lugar, de las Bodas Españolas del 2 de Mayo, organizadas por la O.N.S. con motivo de la Fiesta Nacional, aniversario del levantamiento del pueblo madrileño contra los franceses. Para Palma fueron unas horas de algazara, y el gentío que se reunió en la calle del General Goded, alrededores de la Catedral y en ésta era enorme. Los balcones de la ciudad aparecían engalanados con banderas y colgaduras de los colores nacionales.

Fueron en número de cuarenta y cinco las parejas que después de la ceremonia del casamiento en las respectivas parroquias y de las que fueron padrinos las Autoridades de la Provincia, fueron llevadas en auto al Palacio de la Diputación, desde el cual partió la comitiva nupcial precedida de la guardia municipal montada, gaiteros con traje de payés antiguo y doce payesas que llevaban ramos de flores para las novias. Llegadas a la Catedral con todas las autoridades y personas que habían actuado de padrinos se celebró la Misa de velaciones, durante la cual la «Schola Cantorum» cantó bellos motetes y terminada aquella el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo impuso los anillos a los contrayentes y les dió su pastoral bendición.

Después del acto, que terminó con el canto de una Salve por la victoria de nuestro Ejército y la felicidad de los desposados, se trasladaron todos al Hotel Mediterráneo, donde se reunieron con sus padrinos y familiares, siéndoles servido un chocolate de honor. Al final del desayuno les dirigió palabras de felicitación el Comandante Militar, Excmo. Señor Benjumeda, y se terminó con la interpretación del Himno Nacional.

Otro acto de relieve tuvo también lugar el pasado domingo: la inauguración de la Academia Naval de Flechas, al cual se le dió el realce que merece. Se celebró en el Muelle, a las doce de la mañana, y consistió en la bendición solemne del barco «Unión», cuyo propietario, don José Ripoll, lo ha cedido para que sirva a la Academia. El barco lucía su empa-

dores, a un Teniente Coronel, un alférez y un brigada comunista que querían entregarse. El día 24 a eso de las dos de la tarde, en vista de que todos los cuarteles de los alrededores se habían entregado, tuvo que rendirse para evitar un sacrificio inútil de sus soldados. La despedida de éstos fué emocionante; casi todos le besaron y abrazaron y ahora al comentarlo me decían: El capitán Alvarez Paz murió como un héroe. «Eso, mamá, debe de enorgullecerle y a alegría de tener un hijo héroe de España y de la Religión, ser mayor que el dolor natural, de la pérdida de un hijo querido. Y más en V. que por una verdadera fe puede tener la seguridad de reunirse pronto con él en el Cielo de los demás hermanos no sé nada y es muy difícil que sepa por ahora, sin embargo debemos tener confianza en que Dios no nos abandonará y si El cree preciso algún nuevo sacrificio de brazos aceptarlo con paciencia. Yo hace una temporada estoy enrolado en las Milicias de Acción Popular en el Alto de León o sea unos montes cercanos a San Rafael, donde procuro servir a España y sólo siento que el pueblo con que me han honrado no ofrece gran peligro. Le digo esto por que sé que le gustará saber que todos sus hijos somos dignos o por lo menos procuramos serlo, de nuestros padres y seguimos sus consejos...

Y al darla la noticia de la muerte de un tío, la escribe: Tenga Vd. conformidad con la voluntad de Dios, y ofrezca esa nueva pena por España y por los que aún están en poder de los rojos.

sados y sobre cubierta estaban alumnos vestidos con el uniforme blanco de los grumetes de la cuadrada. Frente al vapor Academia, aneado y en correcta formación se hallaban las Falanges Tradicionalistas y de las J.O.N.S. con secciones de Pelayos y Flechas, una sección de Marineros de la Base Naval al mando de un alférez de navío.

Asistieron el Contraalmirante jefe de la Base Naval, señor Bastarache, al que acompañaban Alcalde de Palma y una representación de todas las altas instituciones y corporaciones de nuestra ciudad y de los Cuerpos y Armas de esta guarnición y distinguidas personalidades. Además hicieron también acto de presencia el Comandante italiano señor Marengo de Mariando, con sus ayudantes el señor Marcotini, comandante del «Zeno», y muchos jefes y oficiales italianos.

En la popa del vapor celebró la sa de campaña el Rdo. P. Miguel Taus, Capellán de la Academia, cual una vez terminada bendijo el gallardete, que fué izado luego por el Contraalmirante señor Bastarache a los acordes del Himno Nacional.

Llegaron entonces el Comandante Militar, Excmo. Sr. Benjumeda del Rey, y el Gobernador Civil, que recorrieron el vapor examinaron su instalación. Después de lo cual en el Muelle, a las primeras Autoridades de Guerra y Marina, desfilaron todas las fuerzas asistentes al acto, dando durante el desfile, que resultó muy brillante, repetidos y entusiastas gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España!

Hemos entrado ya en el mes de las flores, dedicado a María Santísima, y creemos un deber de cristianos hacer constatar que este año tiene un ambiente mistico mucho más destacado no sólo en los últimos cinco años, sino también de los anteriores a la guerra pública, pues si antes cada iglesia tenía su altar consagrado a la Virgen de María y muchas familias lo celebraban también, hoy en día escuela tiene también su altar dedicado ante el cual se practica diariamente tan tierna devoción. Por decreto del Gobierno de Burgos en todas las escuelas ha de figurar un cuadro de la Inmaculada

Crónicas interesantes de los frentes bélicos

Frente de Córdoba

CONTRA LINEAS BIEN GUARDADAS

La guerra es arte, cuyas reglas fielmente observadas son garantía de éxito en los propósitos. Cuando una línea se defiende con arreglo al arte militar, la línea es prácticamente infranqueable. Y si el elemento humano tiene un espíritu de sacrificio y se mantiene sereno cada hombre en cada puesto, el ataque fracasa.

El arte de guardar las líneas se impone en esta cruzada. Partidos los campos, sobre las líneas de resistencia la guerra hace sus pausas, altos en el camino cruento, pero inexorable, para un final que eche cimientos de eternidad a la obra emprendida hace nueve meses.

La cobertura de Fuenteovejuna y Peñarroya es perfecta. Se presentía cuando dejé aquel sector un nuevo empuje de los rojos, que establecían bases en el área que recientemente habían manchado de rojo.

Muy superior nuestra Aviación a la Aviación enemiga, se empleó a fondo sobre objetivos perfectamente señalados. Ni un solo bombardeo se ha hecho a ciegas para aterrorizar a la pobre población civil del lado de allá, que harta desdicha tiene con soportar la tiranía roja. Con instrucciones concretas, señalados los puntos fortificados y los depósitos de municiones y elementos de combate, se han hecho de forma precisa los bombardeos de la Aviación nacional. Testigo de la actividad de nuestros aparatos, puedo afirmar. Cuando he visto volar en polvo rojo entre humo negro algún cortijo de la Sierra o algún pedazo de Los Blázquez, yo sabía desde días antes que allí el enemigo guardaba sus reservas y sus medios de transporte y sus municiones, o tenía emplazada su artillería rusa.

Se advertía una actividad precursora de ataques en el frente de Peñarroya - Fuenteovejuna. Fracasados los golpes de mano que habían el éxito a un descuido de guarniciones bisoñas, pensaron los rojos en la necesidad de un ataque, fuerte y en regla, a toda la línea. Tienen empeño, no solamente en alejarnos del camino que ellos piensan hemos de seguir, provincia de Ciudad Real adentro, y que tanta importancia tiene para Rusia y la alta Banca enemiga, sino también en ese empeño se advierte y manifiesta la decisión de penetrar en Peñarroya, cuyo carbón precisan los rojos. No hay peligro, hemos dicho. Todo propósito enemigo está previsto; y mejoradas nuestras posiciones e instruida la tropa, las brigadas internacionales notan ya

y se ha de celebrar el Mes de María. En todas se cumple la disposición, pero de muchísimas nos consta que se hace con un entusiasmo indecible por parte de maestros y alumnos. Estos actos de piedad llevados a la práctica en las escuelas, de las cuales se había querido eliminar todo ambiente religioso, son un medio eficazísimo para la formación del corazón del niño español, que en poco tiempo veremos transformado y será base firmísima de una nueva España sólidamente religiosa.

Mallorca ha aportado también sus soldaditos al Movimiento Nacional. La pasada semana partieron para la península dos Batallones del Regimiento número 36 para cooperar a la salvación de España con los que allá luchan por ella en sus diferentes frentes.

Fueron despedidos por las autoridades y a los acordes del «Himno Nacional», dándose muchos vítores a España y al Generalísimo. El viaje se hizo sin contratiempo alguno y llegaron felizmente a Sevilla.

que se hallan ante una línea española.

«Contra la cuña, el círculo», pensaron ellos ante nuestra línea; pero la cuña es fuerte y sus bordes afilados hieren. No son las nuestras posiciones para la inmovilidad y la resistencia reducida a eso, a resistir. Son posiciones tácticas a servicio de un plan estratégico, contra el que nada podrá el enemigo en el instante en que el mando decida y considere la ocasión madura.

Desde Puerto Calatraveño a la Sierra de La Grana hay una línea viva y alerta, que no sólo es sostén, sino reacción contra audacias en este sector de Peñarroya-Fuenteovejuna. A cubierto de la Artillería enemiga — que por cierto es considerable y está expertamente manejada por profesionales extranjeros — los efectivos nacionales tienen ahora un mínimo desgaste. Cuando el enemigo cree batido un sector por su nutrido fuego de apoyo, allá van los tanques, como artillería de acompañamiento, al asalto de nuestras posiciones. Sigue una infantería confiada en la eficacia del fuego artillero que batió el camino y en la eficacia de los tanques, pero de sus abrigos y trincheras surgen los nuestros que, como en el Credo de la Legión, sólo buscan acortar las distancias. Es el arte militar servido por un espíritu auténticamente legionario, y es la agilidad de la tropa colonial, que entrena en el combate a la tropa bisoña, de la que surgen en pocas horas de ejemplo e instrucción infantes que, voluntarios o de recluta forzosa, son los mejores del mundo, por ser españoles y por tener mando español y unificado.

La victoria de estos días en el sector Peñarroya - Fuenteovejuna, era esperada. No es la muestra una línea pasiva. Es una línea activa, que mira hacia el Norte de Andalucía tensando arcos que se van cargando de flechas.

Por aquí nada tienen que hacer los rojos.

Frente de Madrid

LA CAPITAL, BOMBARDEADA

En su día se sabrá qué táctica fué la más eficaz entre las que se emplearon para llegar a la conquista de la capital; la de ahora es, por cierto, la más contundente y de eficacia más positiva, con quebrantamiento menor de hombres por nuestra parte.

Quiero decir que la grave voz de los cañones no sólo no ha disminuido, sino que enronquece de un día a otro, en fuerza de castigar con precisión los lugares previamente designados por el mando, y ya la Artillería roja, que al principio contestaba y pretendía

De la retaguardia salen también valores que van a aportar su experiencia y estudio a la organización del nuevo Estado. El bizarro capitán López Bassa, que aún no siendo hijo de Mallorca, le teníamos como hermano los mallorquines, por el amor que a nuestra isla demostrara con su trabajo incansable en la Organización de los Sindicatos Nacionales, de los que hasta ahora fué su jefe, ha sido designado por el Generalísimo para formar como miembro en el Secretariado de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Después de él ha seguido también don Antonio Villalonga, que había sustituido recientemente a López Bassa en el cargo de Jefe de la O.N.S. Por el Secretariado de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Salamanca ha sido reclamado el señor Villalonga para ir a colaborar en la estructuración sindical del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

Vaya para uno y otro nuestra felicitación y felicitémonos todos de que Mallorca tenga en la Nueva España espíritus orientadores que la guíen hacia el altísimo ideal que todos soñamos.

localizar nuestras baterías, al presente apenas si contesta o lanza andanadas sueltas a pobres casas deshabitadas en medio del campo.

¿Sensación de decaimiento? ¿Visos de desmoralización en los rojos? Aún es pronto para cotizar la trascendencia de este esfuerzo, que dentro de la capital persigue implacable concentraciones, milicianos, depósitos de municiones y centros de abastecimientos militares. La radio marxista acusa a diario el daño que se les causa y no lanza ya las soflamas jactanciosas, en las que hacía alarde de nuestra impotencia para llegarles al corazón urbano, tanto como de su pretendida invulnerabilidad por sobre de elementos defensivos. El disco se les ha trocado en uno de plañidera más modesto, acusándonos de tirar a objetivos no militares en la capital; pero la infamia es tan criminal como imbecil, refiriéndose a la ciudad que tiene una zona neutral, donde jamás cayó un tiro, pero en la que seguramente están refugiados todos los reyezuelos y magnates del marxismo ruso y su vástago, la bestezuela comunista española. Refugiados cobardemente, aunque sea ya por poco tiempo...

ATAQUES RECHAZADOS

Los rojillos no se han vuelto a emplear con aquel ímpetu que pusieron en la ofensiva del 9 al 13 del corriente; pero de eso a desdenarlos enteramente hay alguna distancia.

Ayer y hoy han iniciado los rojillos dos ataques, que comparados con los de entonces se pueden calificar de tímidos, por la Cuesta de las Perdices y hacia el Cerro del Águila, y han disparado con cañón contra las posiciones avanzadas del Jarama, que, naturalmente no les han contestado. Es decir, desde La Marañosa se ha hecho fuego y no de respuesta, sino apuntando a unos objetivos precisos que los jefes han creído oportuno castigar.

Aquellos ataques, no sólo no han llegado a nuestras trincheras, sino que murieron en flor, segados por las crepitantes ametralladoras, disparadas a tiempo, sin precipitaciones. Lo que quiere decir que los guerreros, bien habituados ya a ese trajín, saben dejar que se acerque el enemigo hasta distancias entre cien y los doscientos metros para entonces tributarle sin piedad. Suponiendo que se trate de tanteos, los cabeceallas marxistas ya saben a qué atenerse.

INCENDIOS Y ORACIONES DE ARTILLERÍA

La Artillería marxista sigue disparando con rabia impotente y la nuestra continúa implacable contestando y respondiendo a sus insultos con flechazos que van alcanzando con matemática los objetivos perfectamente definidos por el Mando. «Es inaudito — se lamentan los rojillos, indignados y despavoridos — que los fascistas tiren a una ciudad indefensa. ¡Ello no es un atentado a las leyes de guerra!»

Pues, ¡cómo ha de serlo, mentecatos! ¡O es que pensáis crear una fortaleza y que porque ésta se llamara Madrid tenerla ya a cubierto de nuestros ataques? El argumento es tan estúpido que no merece siquiera pararse a discutirlo, mas sus papeles impresos y la propaganda radiada insisten en la mentecatez trágica que es preciso arrumbar, no con estrépito, sino con estos mismos cañonazos vindicadores que tanto duelo y pavor les infunden.

Hoy precisamente hemos presenciado un nuevo gran incendio matutino en la capital, hacia la Cuesta de San Vicente o la Plaza de España; y por la tarde el azar me ha traído un diario rojo, de ayer mismo, con ciertas fotografías de los efectos que han causado los recientes bombardeos. La capital irredenta luego ha vuelto a entonar su oración roja de do-

COOPERATIVA ELECTRA POPULAR
de
PALMA DE MALLORCA

Los poseedores de acciones voluntarias totalmente desembolsadas antes del mes de Julio, pueden cobrar el primer cupón, todos los días laborables en sus oficinas.

Conquistador, 27

Frente de Vizcaya

LA ESPAÑA DE FRANCO MONTA LA GUARDIA ANTE EL ARBOL DE GUERNICA

Vitoria. — De paso para la costa, me he detenido esta mañana en Guernica. Digo mal; he estado en un lugar donde estuvo Guernica. La ciudad ha desaparecido. Aquello es simplemente un montón de ruinas, aún humeantes; restos de un incendio fantástico prendido por los rojos separatistas. Estos han mejorado allí la obra criminal que llevaron a cabo en Irún y en Eibar, donde hay algunos grupos de casas que quedaron indemnes. De Guernica no se puede decir lo mismo. Todas sus calles son propiamente escombros de los edificios que las constituían. Sólo alguna que otra casa aislada se ha salvado en el siniestro. Quedan también en pie dos edificios, cuyo simbolismo parece haber querido destacar la Providencia; la iglesia y la Casa de Juntas. También el Arbol de Guernica, ante el cual hacen guardia los requetés.

Véase el contraste: El separatismo, que se dice vasco y católico, y colabora a la destrucción total de una ciudad como Guernica, con sus iglesias y con aquello que más tradicional arraigo tiene en el sentimiento de los vascongados. La España de Franco, monta guardia ante el tronco añejo, que es emblema de las viejas leyes de Euzkalarria. Es que Guernica era algo así como la imagen viva de los Fueros conculcados, mientras que el separatismo representa una tendencia antimoral, por ser antiespañola. ¿Qué respeto iba a merecer a esas gentes lo tradicional, si se oponen al movimiento tradicionalista? Esta guerra sangrienta en que España se debate ha acabado de poner al descubierto a los holmbres del nacionalismo vasco.

Esto de Guernica es sólo uno de los muchos datos que abonan su condición de criminal y su actuación como antivascos. Así se explica que incluso quienes antes del 18 de julio simpatizaban con el nacionalismo vasco, sean actualmente sus mayores enemigos. Por los pueblos azules de Vizcaya tenía el separatismo adeptos innumerables. Después de haber pasado su opresión, en coyunda infamante con el comunismo, han visto claro. Los humildes y los niños, quienes nada desean y nada esperan, como no sea vivir en paz

y en gracia de Dios, saludan el paso de la bandera con entusiasmo vivo, con la mano extendida y ofreciendo el testimonio de su adhesión, con un gesto de alegría, que en ellos no puede ser fingido. Las carreteras de Vizcaya están muy animadas. Ya han salido de sus escondites, respirando con ansias aires de libertad, gozando la delicia de ver ondear la bandera española allí donde tanto soportaron la roja, quienes han vivido — si aquello era vivir — refugiados en Bilbao meses enteros, esperando de un momento a otro la destrucción y el fusilamiento.

Nos hemos detenido unos momentos tras un grupo en el que figuraban dos religiosos y otras personalidades. Un muchachito nos habla con la franqueza de sus dieciséis años:

—No pueden figurarse lo que hemos sufrido y tampoco lo que ahora estamos disfrutando. Ya era hora de que vinieran a liberarnos. Nunca dudamos que este momento llegaría, pero la esperanza se iba apagando muchas veces. Cuando vimos a los soldados españoles no podíamos creerlo.

Uno de los religiosos, ya anciano, dice que temieron fueran rojos que quisieran descubrir su modo de pensar. Y añade: «Un soldado, al ver nuestras dudas, sacó de su pecho un Crucifijo. Desaparecieron todas las vacilaciones; nos abrazamos con una emoción que ustedes no pueden figurarse».

Nos pedían periódicos, tienen ansias por saber de España, de la que han vivido desterrados en su propio suelo. Emociona ver cómo los devoran. Y al conjuro del pan blanco vienen las mujeres con sus niños. Pobres y ricos mendigan un trozo de pan.

Yo pienso que el lector, al oír referir esto, pensará un poco en la fantasía del periodista; una fantasía de la que podrá juzgar por la insistencia en tocar el tema. Pero para nada juega en mi relato la imaginación. Refiere única y llanamente lo que vió. Lamentando no poder transcribir en toda su pureza y expresivismo estas escenas de que soy testigo.

Hoy he estado en Lequeitio. Sólo hay allí dos o tres casas destruidas. Una de ellas es el chalet que fué regalado a la emperatriz Zita.

Grandes Almacenes de Tejidos
SEÑORA, CABALLERO
¡NO LO OLVIDE!
El mejor surtido en artículos de vestir. Los Almacenes de Tejidos
LA PRIMAVERA
(LE PRINTEMPS)
Sastrería Modistería

Centro Cultural Mallorquin

El día de la Ascensión del Señor, a las 6:30 de la tarde, prosiguiendo la serie de conferencias con tanto éxito organizada por este Centro, disertó el eminente Ingeniero Naval y Ex-Gobernador Civil de Baleares, Excmo. Sr. D. José Rubí Rubí.

Presidió el acto el Comandante de nuestra Base Naval Excmo. Señor D. Francisco Basterreche acompañado de los Excmos Señores Alcalde de Palma, Jefe de Aduanas, Presidente de la Audiencia, Primer Comandante del

«Danosto» y el Presidente del Centro, Doctor Valdés.

El magnífico salón y salas contiguas estaban atestadas de selecto público entre el cual figuraban muy destacadas personalidades de la alta sociedad palmesana.

Al ocupar la tribuna el orador fué recibido con una salva de aplausos, los que se repitieron constantemente durante su bella peroración.

Empezó diciendo que ocupa aquel puesto, por haber sido alu-

dido por el Sr Bastarache en su anterior conferencia, con lo que se sintió obligado a aceptar la invitación que le hicieron el P. Isla y el Presidente de Centro.

No podemos en manera alguna, por el corto espacio de que disponemos, dar un amplio extracto de su muy documentada conferencia, la cual deleitó a la distinguida concurrencia porque además de demostrarse un perfecto conocedor del tema escogido: «La Producción Española en relación a los barcos», supo salpicarla con alusiones muy precisas, a la política nefasta del último quinquenio y a la actuación trágica de los rojos en la guerra actual, que brotaban en términos vibrantes de su corazón henchido de amor a España y entusiasta ardoroso del Movimiento Nacional.

Con gran cúmulo de datos hace un estudio de los diferentes astilleros españoles y demuestra que la marina no es cara y que España cuenta con medios suficientes, materiales e inteligencias, para la construcción de toda clase de buques: Acorazados, destructores, submarinos, barcos mercantes, etc. Describe los talleres de El Ferrol que son sin duda los mejores del mundo; los de Bilbao donde se fabrican los mejores motores, se domina bien la construcción de los Diessel y la fabricación del acero eléctrico. Y así va reseñando los astilleros de Cádiz en que se ha especializado la construcción de cruceros, Cartagena la de destructores y submarinos y Valencia en la de motonaves.

Dice que en España tenemos una situación de privilegio para la marinería, la que no ha podido desarrollarse como debiera por el vil politiquero, pero que ya llegará, pues los españoles tienen voluntad de ser y a esta voluntad debemos ponerla bajo la égida de esa caridad ardiente, de ese cúmulo de virtudes que informa al primer caballero español el Generalísimo Franco.

Termina con un bello canto a Mallorca a la cual incita a tomar también su parte activa en el reflorcer de la marinería española, convirtiendo sus hermo-

sas calas y bahías en refugios aptos y seguros para los buques de España.

Después de su tan interesante conferencia que constantemente ha sido interrumpida por los aplausos de la concurrencia, se le ha tributado una ovación entu-

siasta. El laureado poeta D. José Tous y Maroto ha recitado una inédita poesía patriótica al final de la cual se han dado vibrantes vítores a España y a Franco. El orador ha sido muy felicitado.

CRONICAS DE ULTIMA HORA DEL FRENTE DE MADRID

CODICIA DE CIUDAD UNIVERSITARIA

Todavía no ha caído la Ciudad Universitaria en poder de los ber-gantes.

Anunció el generalísimo Miajas que iba a hacerse dueño de ella en seguida, y advirtió a los defensores —soldados y jefes— que les perdonaba la vida. No ha llegado aún el incito laureado (¡!), que a lo que se advierte no tiene las prisas que decía o se le ha hecho tarde en el camino.

Entretanto sus huestes de facinerosos tantean aquí y acullá, buscando un lugar menos fuerte, propicio al empujón; y de todos los empujones salen cariacontecidos y con un puñado menos de hombres. En relación justamente con el ímpetu que pusieron y la importancia del esfuerzo.

Fue hace pocos días hacia Aravaca, ha sido ayer por El Pardo, fue esta mañana por Carabanchel. Con idéntico resultado. Es decir, no. Los últimos resultados, conviene que los sepáis. Son la comidilla de estas jornadas que hemos dado en llamar tranquilas...

TRES FAENAS SIN IMPORTANCIA

El empujón hacia nuestra línea de Aravaca tuvo su preparación artillera y todo. Luego se presentaron unos tanques, y por fin hizo su aparición la Infantería. Todo muy bonito, y como en una reproducción muy disminuida de la batalla de Madrid, que quince días antes tuvo por aquellos lugares algunas de sus fases culminantes.

Esta vez no se acercaron tanto como entonces, y al marcharse los rojillos, apenas si dejaron una cincuentena de cadáveres. ¿Qué es eso en comparación de las fe-

chas famosas con que quisieron glorificar el aniversario de la desmembrada Nifia?

Las últimas faenas contra la Ciudad Universitaria —la obsesiva posición española dentro de la capital— se reducen a no dar tregua al cañón; y por eso la respuesta de nuestros jefes ha sido idéntica, salvo que corregida y terriblemente aumentada.

Tanta insistencia tenía que dar algún fruto que recogiera a los marxistas, y al fin, su radio pudo vocear que uno de los puentes que habíamos tendido sobre el Manzanares estaba volado. No era verdad; era más justo decir que estaba tocado; pero que jamás se interrumpió el tránsito por allí.

Ahora que también esto necesita de aclaración. Porque en la misma noche de ese día de rego, el jefe marxista se interrumpió el tránsito por ese puente mientras se le ponía en condiciones de inexpugnable férrea solidez; y a poca distancia se tendían otros dos puentes más... Por aquel rincón de la Ciudad Universitaria, donde el cañón de los rojillos nos había tocado un puente (y os juro que pudo continuar la circulación a pesar de ello), a la mañana siguiente no había un puente, sino tres... Como véis, a Ciudad Universitaria va estando cada vez más asediada y más cercada; más cerca de que Miajas calga sobre ella y no perdona la vida a ninguno de los valientes. Pero llegará con retraso...

En fin, por Carabanchel Bajo, donde nunca falta fregado, nuestros soldados les han gastado más pasadas bromas a los rojillos. Fue primero tomarles varios grupos de casas situadas entre los dos campos para que por la noche no pudieran hacer de ellas reducto para sus «pacos», y ha sido ahora algo más grave: localizada la dirección de una nueva mina que

venía a explotar bajo nuestro terreno, los jefes se han anticipado, y la contramina, construida en pocas horas, llevó una carga terrible de dinamita a las posiciones marxistas, que volaron como espectáculo dantesco y dando la impresión de que nuestra carga explosiva se llevaba por delante algún polvorín. Así es la guerra. Triste y penosa. Y «al maestro, cuchillada».

CAZA MAYOR

Ayer, minutos después de las cuatro de la tarde, turbando la paz de los campos y de los cielos, se atrevieron a avanzar sobre nuestras líneas tres aparatos enemigos. Volaban a tanta altura, que en el azul del cielo despejado, brufido, no era posible descubrirlos por ninguno de los observadores que mirábamos, convencidos, sin embargo, de su presencia, por el ruido de los motores.

Mas, afortunadamente, los anti-aéreos emplazados en posiciones avanzadas, los localizaron y dejaron ponerse a tiro más eficaz y los batieron. Los pájaros, perseguidos, iniciaron esas cabriolas con que los pilotos remedan a los gorriones para, al fin, caer víctimas de nuestras baterías. Me puse a la caza y me hice a la esperanza de fotografiar la chatarra humeante, pero no hubo caso. De los tres pájaros uno había escapado ileso; otro, bien tocado, logró alcanzar planeando, su refugio, probablemente en Barajas, y un tercero, envuelto en llamas, cayó en barrena, sin que al piloto se le viera desprenderse del brasero, en plena calle de Atocha madrileña. Y esta aseveración es de los observadores carabancheleros, que lo mismo ponen bien las balas que los ojos en los prismáticos.

Y hoy mismo los carabancheleros han tenido que soportar el empuje durísimo que de nueve a once de la mañana hasta hace un rato bien escaso, han desencadenado los rojillos con idéntica cacería de romper el frente por esa zona.

EL CASO DE ESPAÑA

por el Emmo. Cardenal Arzobispo de Toledo

Pensamiento profundo que sitúa en su verdadero plano la guerra española.

Todo católico debe leer este excelente opusculo

En la retaguardia revolucionaria

Aprovechemos nosotros también esta relativa calma para hablar de lo que sucede en la retaguardia revolucionaria, porque casi tan importante como las actividades que se desenvuelven el frente.

Ha llegado a Soria, procedente de Alicante, una persona que vivió en esta capital y en la Albacete los primeros momentos de nuestro glorioso movimiento, que por haber salido de la Población levantina hace unos cuantos días, nos ofrece recientes referencias de la situación general en la zona dominada por los comunistas.

La ciudad de Albacete permanece ocho días adicta al general Franco, sin que durante este tiempo las organizaciones obreras y tremistas se permitiesen ningún exceso ni se enfrentaran con los que estaban a nuestro lado, convencidos de que podían ser aplastados.

Todas las personas de derecho estuvieron prestando servicio de vigilancia en las calles con las armas cortas de que disponían, a la espera de ser equipadas para marcharse al Ejército, si éste tenía necesidad de resistir.

Unos aparatos rojos, enviados desde Valencia, dejaron caer varias bombas sobre Albacete, y como no acudieran los nuestros creyeron que el movimiento había fracasado, y se entregaron, previa promesa de los revolucionarios que nada les sucedería.

Este pacto, como en San Sebastián, no fue cumplido, y completamente desarmados, militares, guardia civil y paisanos, sufrieron las consecuencias de su buena fe, porque todos fueron asesinados.

Según un cálculo, sin exageración, fueron fusilados en Albacete unas cuatrocientas personas, algunas de ellas por motivo leve como haber sido sorprendidas leyendo un número de «A B C» una de ellas, y otra por conducir personalmente el coche que se le había requisado y no haberlo cedido a su chófer.

En toda la provincia se han cometido enormes crímenes, pues en la capital, a pesar de lo relatado es donde más circunspectos estuvieron los revolucionarios.

En Alcazoz, pueblo de la misma provincia, que tiene sesenta habitantes, fueron asesinadas de la familia Martínez Falero, doce personas, cuyos cadáveres aparecieron abandonados en la cuneta de la carretera.

COMED GALLETAS... PERO GALLETAS CETRE Fábrica y despacho: Boquería 5

Bernardino Seguí Juan Escudero, 15 - Teléfono 2466 y 1135 Construcciones en general. Obras por contrata.-Presupuestos y anteproyectos. Estructura cemento armado. Descuentos Asociaciones Religiosas, Culturales y Benéficas.

importante el dueño de los almacenes matheu participa a su distinguida clientela que en la imposibilidad de poder ofrecer géneros nuevos ha decidido suspender la venta interincede a la renovación total de sus existencias se anunciará la próxima reapertura.

Cementos FRADERA, S. A. Portland artificial «LANDFORT» Grapier Portland «VALCARCA» ROCALLA S. A. Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canales indestructibles que no se oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para waters, muy económicos. Todo fabricado por ROCALLA, S. A. a base de cemento y amianto Tubos para la conducción de aguas. Depósito para agua. AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES ALFREDO LLOMPART Avenida Alejandro Rosselló, 14

PASTAS PARA SOPA SON LAS MEJORES LA VICTORIA BALEAR Fábrica: J. A. Clavé, 14-Tel. 1528 Despacho: Sindicato, 123-T. 2520

La casa mejor surtida en novedades para señora CASA DE CONFIANZA Mercería Colón RAFAEL CORTÉS Gran surtido en Peletería Siempre las últimas novedades Colón, 58 PALMA DE MALLORCA

ASEGURESE Contra el riesgo de un incendio en su hogar en LA VISORA MALLORQUINA, legalmente establecida y que sirve de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 251. Fábrica de Alpargatas OBRA DE PALMITO LONAS - ALPARGATA Catalá y Riutort, S. A. Lonjeta, 14 Teléfono 17